

# 指諮詢獲公眾廣泛支持 林鄭：新農業政策正制訂細節

有消息指13日出爐的新一份施政報告，將推出多項農業發展新措施。政務司司長林鄭月娥昨日出席本地漁農美食迎春嘉年華慶典禮時表示，漁農業佔本地生產總值不足0.1%，但政府仍為業界增值，不斷創新；而政府去年完成新農業政策諮詢，獲公眾廣泛支持新政策，當局正制訂落實細節。

大公報記者 謝進亨

本地漁農美食迎春嘉年華慶典禮昨日在旺角花墟舉行。出席典禮的林鄭月娥並未回應施政報告有關農業措施的相關問題。

## 盡快公布和推行新措施

但她在致辭時提到，政府在2014年成立農業持續發展基金，協助本地漁業發展或轉型至可持續或高增值的作業模式，進一步提高業界競爭力。政府去年推出「新農業政策」諮詢公眾，希望更積極支持本港農業現代化和可持續發展，及充分利用農業發展為整個社會帶來更大的裨益。當中包括建議成立農業園，作為推廣先進農業科技的生產基地；以及成立「農業持續發展基金」，提供財政支援，推動在農業生產應用科技的研究及開發。此外，政府亦建議措施，便利與農業相關輔助活動的發展，包括休閒農業。她同時指，對於政府建議的新農業政策，公眾廣泛表示支持。正在就落實政策制訂各項細節，以便可盡快公布和推行新措施。

同場的食物及衛生局局長高永文則回應記者說，政府已經完成新農業政策的諮詢，社會歡迎政府注重農業發展，當局會詳細考慮意見，一有結論會有公布。

## 預料將設立農業園

消息指，施政報告很大機會宣布落實成立五億元農業持續發展基金，協助改善技術及市場推廣，以及設立農業園，預料不會宣布選址。但要有七、八十公頃，又要土壤夠優質及沒有發展。據了解，北區上水古洞南是其中一個考慮的地方。

漁農界立法會議員何俊賢歡迎政府設立基金，但認為政策上仍要配合，如土地方面，過往有不少個案是有人故意破壞農地，再申請改變土地用途，他認為要加高門檻，防止這類情況。他同時建議簡化申請基金手續，例如申請10萬多元小額基金資助，只需填寫表格，不用提交計劃書；申請數以百萬元的資助，政府則應協助農民，將他們的構思寫成計劃書。



▲政務司司長林鄭月娥及食物及衛生局局長高永文出席本地漁農美食迎春嘉年華十周年誌慶典禮

大公報記者何嘉駿攝



▲高永文表示，政府已經完成新農業政策的諮詢

大公報記者何嘉駿攝



►林鄭月娥選購農產品

大公報記者何嘉駿攝

## 漁農美食嘉年華丁財兩旺

【大公報訊】記者謝進亨報道：為期四天的漁農美食迎春嘉年華將於今晚六時閉幕。有本地商戶表示，受惠於今年入場人數上升，昨今兩日已調高入貨量應市，預計生意額增長逾三成。而政務司司長林鄭月娥及食物及衛生局局長高永文昨日到場光顧多間本地攤檔，二人全程花費逾2800元。

## 生意額料增逾三成

本地養殖漁場楊氏水產行政經理楊瑞平表示，今年場內人流明顯增多，相信與適逢第十屆，宣傳推廣較多有關。他又指，首兩日生意佳，每日運送500斤魚到場出售，未到下午三時已沽清，其中以推廣半價30元出售的本地黃腳鮀最歡迎。為應對假期人流增加，昨今兩日將增至700至800斤魚販售，預計生意額將錄得逾三成升幅。

林鄭月娥及高永文昨日亦光顧多間本地攤檔。其間大批市民圍觀，有市民更上前合照留念。林鄭月娥在高永文等人陪同下，首站到出售本地魚的商戶，以70元購得一條羅非魚及一條黃腳鮀。然後在大埔蔬菜產業合作社用40元購買兩個紫心番薯。司長又以250元購買了士多啤梨兩盒、芽菜兩包、木瓜一個、四盒菇及雪耳；及以160元購買八支有機粟米，更即場試食。其後她再到新生精神康復會新生農場買了珊瑚菇，用了25元。當林鄭月娥和高永文參觀一個售賣有機蔬果的攤檔時，高永文買下洛神花茶，推薦給司長說：「洛神花茶清熱解毒。」不過，司長只飲了一小杯，或許她不習慣花茶的味道，有些面露難色。林鄭月娥全程共用545元，並巡視場內一間社企後先行離開。

## 高永文買四斤薑予太太

高永文則在林鄭離開後展開購物。他先以400元購買兩包墨角裸、50元購買一盒本地品牌雞仔餅，又以20元購買兩支馬來西亞榴蓮雪條，即場試吃。他另外又以206元購買四斤多本地薑及黃薑；38元買三斤西洋菜；70元買兩條本地黃酒烏頭；360元買蝦乾、魚乾等本地乾貨；100元買六支粟米；160元買四盒雞蛋；300元買楊桃四個、番薯一斤、有機士多啤梨四盒、芽菜一包；75元買波菜一斤、大白菜兩斤；及在綠慧公社以500元購買一塊手工番棍，全程共用2279元。有記者問高局長為何買了四斤多薑，他說：「煮嘅食會落薑，有喺飲品都會落薑，薑暖胃，同埋薑有止暈船浪功效，我太太有用。」亦有市民好擔心高永文臉上傷勢，高永文表示已經好返，並好感激大家關心，覺得社會有同情心。

## 《弟子規》朗誦比賽推動美德教育



▲《弟子規》朗誦比賽鼓勵青少年學習中國傳統文化和推動中國傳統美德教育

大公報記者何嘉駿攝

【大公報訊】記者黃穎雅報道：全港幼稚園、小學《弟子規》朗誦比賽昨日於銅鑼灣孔聖堂舉行，民政事務局副局長許曉暉應邀任主禮嘉賓。比賽分粵語組和普通話組，最後由雅麗斯樂思幼稚園低班學生吳紫瑩奪得粵語組獨誦冠軍，香港浸信會聯會香港西北扶輪社幼稚園榮獲粵語集誦冠軍。普通話組方面，右思國際幼稚園暨幼稚園高班學生謝明潔榮獲獨誦冠軍，雅麗斯英文幼稚園暨幼稚園獲集誦冠軍。

參賽者必須選擇《總敘》再加選《入則孝》、《出則弟》、《謹》、《信》、《汎愛衆》、《親仁》、《餘力學文》等任何一段，以背誦或誦讀形式參賽。右思國際幼稚園暨幼稚園高班學生謝明潔榮獲普通話組獨誦冠軍。校長陳佩芝表示，幼稚園由幼兒班（PN）班就開始教授《弟子規》，認為這有助提升學生小的品格，做到尊師重道，孝順父母，對朋友要友愛。「學生有好品德才能推己及人乃至整個社會」。謝明潔的媽媽亦表示，女兒學了《弟子規》變得更有禮貌。

香港新界打鼓嶺嶺英公立學校，共有13位同參加普通話組集誦比賽，最後獲得亞軍。三年級學生任好和賴咏琦開心地表示，參賽一點都不緊張。

是次比賽由中國文化院、中國民族民間文化藝術交流協會聯合主辦，為「《弟子規》文化藝術節」的其中一個活動，旨在鼓勵青少年學習中國傳統文化和推動中國傳統美德教育，讓他們繼承和發揚古聖賢的美德和智慧，建立根基，學懂如何待人接物，為人處事，提高思想道德品質。今年1月26日至31日，將在香港文化中心大堂舉辦《弟子規》文化藝術節大型展覽，1月30日至31日將在文化中心大劇院演出三場大型音樂舞劇《弟子規》。

## 受影響養魚戶可申救援基金

【大公報訊】位於鹽田仔、榕樹凹、老虎笏及深灣的海魚養殖戶，因近日的魚類死亡事件而導致嚴重損失，漁護署發言人昨日表示，署方會根據既定準則，從救援基金中發放援助金予受影響的海魚養殖戶，目的是提供一些經濟紓解。

鹽田仔及老虎笏的養魚戶可於1月13日至15日向漁農自然護理署（漁護署）登記申請緊急救援基金，深灣的申請日期為1月16日，榕樹凹則為1月18日至19日。

漁護署稱，在過去兩個多星期，該四個魚類養殖區相繼出現的魚類死亡個案可能與紅潮及有害藻類有關。申請緊急救援基金的養魚戶可前往大埔三門仔漁安街一號大埔魚類批發市場辦公室登記，或致電2150 7108查詢詳情。

## 浸大60周年校慶揭幕

【大公報訊】記者劉家莉報道：香港浸會大學踏入60周年，浸大昨日於校園舉行校慶開幕典禮及以健康為主題的「浸大健樂日」，逾千名教職員、學生及校友出席。開幕典禮由食物及衛生局局長高永文、浸大校董會暨諮詢會主席鄭恩基、副主席陳黃穗及校長錢大康等擔任嘉賓。

高永文致辭時表示，浸大以「健樂日」為校慶60周年揭幕很有意義，大學在慶祝校慶的同時，也分享大學的知識，讓大學社群和市民獲得健康資訊。他又笑說，早前因意外受傷，希望能參加有關運動的活動，克服對運動的陰影，並鼓勵市民透過平衡生活方式，盡量找點時間做適當運動，培養良好生活習慣。

浸大校長錢大康指出，「自己已加入浸大129日，希望透過60周年校慶活動，達至凝聚和團結浸大家庭的成員、加深大眾對浸大的認識，以及服務社群三大目的」。

活動上，數百名校友、幼稚園及小學學生等一同「要太極」及健康操，推廣全民健康共融，浸大前任校長謝志偉、吳清輝、陳新滋及現任校長錢大康亦聚首一堂，衆人並砌出浸大60周年校慶標誌。



▲約300人包括主禮嘉賓、浸大前任及現任校長、學生、教職員及校友等砌出浸大60周年校慶標誌

大公報記者劉家莉攝

## 梁錦松：港需加大投資教育

社會廣泛討論。

談到教育政策發展，梁錦松認為，不是每個人的母語都是廣東話，若要採用中文教學的話，應該以普通話進行教學，因為普通話教學可以提高學生的寫作能力。至於是否暫緩或取消TSA，梁錦松指，TSA主要用作評估學生的表現是否達標及檢視能力差異，認為可採用其他方法取代。但他稱，政府在本月底將提交有關報告，現時不下定論，無謂「添煩添亂」，令政府難做。

## 撐普教中可提高寫作能力

梁錦松昨日早上出席一個學校專業發展會議，他在會上表示，對施政報告將推出針對教育的政策表示歡迎，強調投放教育的資源並非開支，而是一項重大投資。他稱，本港投放在教育的開支，到目前仍只佔約3%，大部分發達國家都是5%至6%，有些甚至投放更多，由此反映香港投放在教育的資源，未能追貼發達國家水平。他續稱，增加教育投資是好事，但要用得其所，至於如何加大投放資源在教育方面，可交由

## 倡港與深圳東莞合作

談到香港社會未來發展趨勢，梁錦松指出，深圳是中國最具創新的城市，吸引了全國最具創意的人才，東莞是全世界中具備強大製造能力的地方，香港憑藉其得天獨厚的良好制度，包括知識產權的保護、資訊自由、具龐大的金融體系等，令香港成為宜居宜商的城市，吸引全世界的精英來港，如果三地合作，有機會成為一個極具創新、創意、創業價值的地區。



◀前財政司司長梁錦松表示，自己「重出江湖」研究本港教育政策  
大公報記者唐曉明攝